	

	نموذج لتخطيط درس محوسب- بعنوان النفايات الصلبة

للصف الخامس أ
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	النفايات الصلبة 
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	כתיבה ופיתוח 
	إعداد : الطالبة سجى قطاوي – بإرشاد د. عبير عابد 
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	الصف الخامس أ
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	  50 دقيقة
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	في هذا الدرس سوف يتم التعرف على مشكلة النفايات في البيئة،وذلك لِكي يهتم الطالب بالمُحافظة على البيئة وعلى أهمية المناظر الجميلة بدلا من إلقاء النفايات. سوف يقوم الطالب في هذا الدرس بالتعرف على أضرار النفايات بشكل عام. 

ومن المهم لي أنا كمعلم تمرير هذا الدرس كإفتتاحية الوحدة التعليمية وذلك لكي ينكشِف الطالب عما حوله ولكي يهتم أكثر بموضوع حماية البيئة.
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 קישור למסמך הסטנדרטים במוט לביהס היסודי
	 תחום תוכן 
מערכת אקולוגית ואיכות הסביבה
תחום משנה
האדם ומעורבותו בטבע 
סטנדרט משנה 
1.5 התלמידים יבינו את מקומו של האדם בסביבה ומעורבותו בה ויפתחו מודעות לצורך בפיתוח בר- קיימא.
ציוני דרך
- התלמידים יסבירו את ההשלכות השליליות של מעורבות האדם בסביבה.
أهداف في مجال المضمون:

1.  أن يُعدد الطالب على الاقل ثلاثة اضرار للنفايات الصلبة.
2. أن يكتشف الطالب أن دولة اسرائيل هي ثاني دولة من دول العالم بكمية إنتاج النفايات للفرد الواحد.

3. أن يذكُر الطالب على ماذا ينُص قانون النظافة في دولة اسرائيل.
أهداف في مجال التفكير:

1. أن يستنتج الطالب ما هو الأسباب من كون إسرائيل تحتل المرتبة الثانية في إنتاج النفايات.
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	 מושגים עיקריים לשיעור זה
	نفايات ، تلوث ، روائح كريهة ، منظر بشع.
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(סמנו ופרטו את המתאים)
קישור למסמך המיומנויות
	אוריינות מדיה ומידע ( איתור מידע/ הערכת מידע/ שימוש במספר סוגי מידע: טקסט/תמונה/ קול)

מיומנויות תקשורת    (דוא"ל / פורום/ בלוגים/ עריכה שיתופית)

חשיבה ופיתרון בעיות (זיהוי בעיה/ הגדרת הצורך במידע לפתרון הבעיה/ הצגת מרחב פתרונות תוך שימוש במקורות מידע שונים/ בדרכי הצגה מגוונים/ )

מיומנויות בינאישיות ועבודה שיתופית ( בסביבה מתוקשבת: עריכה שיתופית, קבוצות דיון, הבניית  ידע משותף בקובץ, באתר)

למידה והתנהלות עצמאית (במשימות מתוקשבות: למידה עצמית /  למידה תוך קבלת משוב LMS / למידה תוך הבניית ידע)
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	 חומרי הוראה
 כתובים ומתוקשבים
	المواد التعليمية:
1.  كشتان،ي.دجان،أ.هرئيل،ي.ناتيف،ل.(2009).كتاب بنظرة جديدة للعلوم والتكنولوجيا للصف الخامس.راموت، جامعة تل أبيب.

2. عارضة. هذة العارضة تتحدث عن مُشكلة النفايات في العالم وفي إسرائيل وهذه العارضة تحتوي على أفلام تُبين مُشكلة النفايات، وعلى فعاليات طُلابية للمُحافظة على البيئة.
3. فيلم من أجل عالم نظيف : هذا الفيلم عِبارة عن صُور وكلمات تُبين المُلوثات البيئية جميعها من ضِمنها أضرار النفايات على البيئة.
4. موقع وزارة جودة البيئة. يعرض لنا هذا الموقع قوانين دولة إسرائيل من حيث المُخالفات التي تنُصها للمُحافظة على البيئة.
5. إعلان عن البيئة. يعرض أشخاص يقومون يُريدون إلقاء النفايات ولكن النفايات مُلتصقة بأيديهم، ولا تريد إعطائهم فرصة رمي النفايات على الأرض.
6. ورقة عمل إنترحاسوبية كوظيفة بيتية. 
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	سوف يتِم مُراعاة الفروقات الفردية مِن خِلال: 
- إبداء رأي الطالب حول ما يراه في الصورة.
- العمل بِمجموعات في الصف.
- أسئلة بِمُستويات مُختلفة.
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	سوف يتم إعطاء الطُلاب في هذا الدرس مهمتين :

المهمة الاولى : وهي بشكل فردي على الطالب أن يُبدي رأيه بكلماته عن الصورة التي يراها أمامه، ففي الصورة يوجد شخصان، يتجادلان حول إلقاء النفايات في مكانها الصحيح.
المهمة الثانية: وهي مهمة للطلاب على شكل مجموعات على أثر مُشاهدة إعلان، وفي الإعلان يوجد أشخاص يُريدون إلقاء النفايات على الأرض ولكن كما يبدو مِن خلال مقطع الفيديو أن النفايات مُلتصقة في أيديهم.
ورقة عمل  كوظيفة بيتية وهي ورقة عمل إنترحاسوبية.


سير الدرس
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	سيتم تقسيم الدرس الى قسمين:
القسم الاول : التعرف على موضوع النفايات الصلبة.
القسم الثاني: التعرف على مُشكلة النفايات الصلبة على الصعيد ألمحلي دولة إسرائيل.

القسم الثالث: مدخل إلى موضوع أضرار النفايات الصلبة.

	זמן
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الإفتتاحية
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	القسم الاول : 
سوف يشاهد الطلاب في الشريحة رقم 4 صورتين. 
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	القسم الاول : 

 سوف يقوم المُعلم بِإلقاء تحية الصباح على الطُلاب وكتابة التاريخ على اللوح. 

سوف يقوم المُعلم بالشرح للطُلاب عن الوحدة التعليمية 
" النفايات كإزعاج للبيئة " وعن أهمية الموضوع، وما هي  المواضيع التي سيتم تداولها في الوِحدة التعليمية ، وما هي المُتطلبات. وعن الاسباب التي دعتنه لإختيار هذا الموضوع وعن كيفية تطبيقه في المدرسة.
القسم الثاني : مِن أجل تحفيز الطلاب للإنتباه سوف يقوم المُعلم بعرض صورتين وعلى الطلاب أن يتمعنوا الصورتين وثم يُجيبوا على الأسئلة التالِية:

1. ما هو رأيك بالصورتين؟
2. من هي أجمل؟
3. من قام بهذه الأعمال؟
4. ماهي حسنات الصورة الخضراء وما هي سيئات صورة النفايات؟
5. ما هي الأضرار التي نلقاها على أثر صورة النفايات؟
	8:00- 8:10
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התנסות
الاستدراج
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	

	
	
	القسم الاول :

سوف يشاهد الطلاب في الشريحة رقم 5 هذه الصورة عن الكُرة الارضية في داخِل سلة المُهملات. [image: image30.jpg]


 


	القسم الثاني : سوف يقوم المُعلم بتوجيه سؤالاً للطُلاب وهو لِماذا يا تُرى تتواجد الكرة الأرضية في داخل ألسلة؟ 
أستمع الى إجابات بعض ألطلاب  مع الحوار والنقاش.
الحوار عن الصورة نعم هذا سيحصل للكرة الارضية إذا لم نقم بالمحافظة عليها ، فإذا بقينا نستغل الموارد الطبيعية ولا نستخدمها بشكل نافع ومُجدي هذا ما سيحصل بالكرة الأرضية. فالكرة الأرضية  بين أيدينا فيجب الإهتمام بها من كل أنواع 
الملوثات. 

	8:10- 8:15
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המשגה
العرض 
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:15- 8:30

	
	
	القسم الأول : سوف يُشاهد الطلاب مجموعة مِن الشرائح من 6-10.

 وفي الشريحة رقم 6 سوف يُشاهِد الطُلاب فيلم عن أنواع مُلوثات البيئة.
القِسم ألثاني : ثُم سوف يُشاهد الطلاب شريحة تُبين إحصائيات بِخصوص النفايات التي تم إتباعها بِدُول مُختلفة.
القِسم الثالث: وسوف  يتعرف الطُلاب على قانون النظافة في اسرائيل، من خلال موقع وزارة جودة البيئة.

	القسم الأول: سوف يقوم المُعلم بِعرض مقطع فيديو يُبين أنواع المُلوثات في البيئة وسوف أستمع الى آراء الطُلاب حول هذا المقطع.

القِسم الثاني: بعد ذلك سيقوم المُعلم بِعرض شريحة تحتوي على شرح مُصطلح النفايات.

بعد ذلك سيقوم المُعلم بعرض شريحة تُبين إحصائيات بِخصوص النفايات التي تم إتباعها بِدُول مختلفة مِن ضمنها إسرائيل. وعلى الطُلاب أن يستنتجوا الوضع الراهن في إسرائيل من ناحية تلوث البيئة مِن النفايات. من خلال الحوار والمناقشة مع الطلاب. وسوف يقوم بالشرح للطلاب مدى خطورة الوضع في اسرائيل وذالك كون إسرائيل دولة صغيرة من ناحية المساحة وعلى المرتبة التي وصلت إليها.  وسوف يقوم بتوجيه للطلاب بعض الأسئلة:

1. ما هو رأيكم بهذه المرتبة؟

2. ما هي الحُلول التي تقترحونها لحل هذه المشكلة.
القِسم ألثالث : من المهم قبل أن نتعرف على القوانين البيئية التي تخص دولة اسرائيل لذالك سوف تعرض المُعلمة  على الطلاب  قانون النظافة في دولة إسرائيل وعلى ماذا ينص القانون.
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التطبيق والفعاليات
	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:30- 8:45

	
	
	سوف يشاهد الطلاب مجموعة من الشرائح (13-14)، هذه الشرائح تحتوي على مُهمتين:
المهمة الاولى : المهمة بشكل فردي وعلى الطلاب مُشاهدة كاريكاتير وعلى كُل طالب إبداء رأيه حول الصورة.
المهمة الثانية: مهمة بشكل مجموعات ، المهمة عن إعلان وهو مقطع فيديو يتواجد على اليوتيوب. 

	سوف يطلُب المُعلم من الطُلاب مُشاهدة صوره " الكاريكاتير " وعليهم التفكير قليلاً وبعد ذلك سوف يُبدي الطُلاب رأيهم في الصورة. بعد ذلك سوف أختار بشكل عشوائي عدد من الطلاب. وسوف يقوم المُعلم بتوجيه بعض الأسئلة للطلاب وهي:
1. ما هو التصرف الصحيح؟
2. لو كُنت مكان الرجُل الذي ألقى القُمامة في دلو النفايات ماذا كُنت تنصح الرجُل الأخر؟
المهمة الثانية: في المهمة الثانية سوف أقوم بتقسيم الصف ل4 مجموعات وعلى الطلاب أن يُشاهدوا الإعلان ومن ثم الإجابة على الأسئلة : 

1. ما هي قضية الفيلم؟
2. ماذا تقترحون لحل هذة المشكلة؟
3. ما هو التغيير الذي حصل في نهاية الفيلم؟
	

	
	סיכום 
التلخيص والاجمال


	הנחיות לתלמיד
	המלצות למורה
	8:45- 8:50

	
	
	سوف يُشاهد الطلاب مجموعة من الشرائح (16-17)، تلخص أهم الأفكار والمضامين والتي تحتوي على جمل مختصره إضافة لبعض الصور ألدالة على المضمون.

	سوف يقوم المُعلم بعرض شرائح، وفي الشريحة رقم 17 سوف يستمع الطُلاب إلى صوت عن طريق فوكي. 
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	רפלקציה
	توجيه أسئلة للطلاب على موضوع اليوم:
1. ما هو رأيكم في موضوع الوحدة التعليمية؟
2. ما هو أكثر شئ نال إعجابكم في هذا الدرس؟
3. هل أعطاك/ي الدرس معلومات جديدة؟
4. ما هو الشئ الذي لم ينال إعجابكم في هذا الدرس؟
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	سوف اُقدم بين يديكم مجموعة من المواقع لإثراء معلوماتكم منها:

1. موقع وزارة جودة البيئة.
2. معدل كمية النفايات للفرد في إسرائيل. 
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	سوف يقوم كل طالب بمُشاهدة صوره كاريكاتير وعلى كُل طالب إبداء رأيه عما يراه في الصورة.
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	שיעורי בית
	ورقة عمل إنترحاسوبية كوظيفة بيتية .
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